

母亲都是好演员

◎杨金坤(山东临清)

“你演妈妈美佳,我演朵朵。”刚看完动画片《萌鸡小队》的外孙女哈哈对她妈妈说。

她妈妈立刻戏精上身,两只胳膊振向身后微展充当翅膀,双脚外分,走起路来左摇右摆,不时用嘴梳理一下身上的羽毛。

“妈妈演得太好了!”三岁的哈哈拍手叫好。

妻子笑得合不拢嘴,对我说:“你女儿真是个好演员。”“你难道不是个好演员吗?”妻子的这句话,让我想起了女儿上大学时的一件事,反问道。

女儿大四时,妻子跳广场舞摔了一跤,右小腿骨折,送到医院后,打了石膏住院治疗。住院那段时间,妻子怕女儿知道她骨折回来看她耽误学业,女儿和她视频,她拒绝,女儿挂掉视频再打电话,她总是让我接。女儿找她,妻子就让我跟女儿说,妈妈上街跳舞去了,忘了带手机,妈妈的手机没流量了,不能视频了,有什么事打电话。等我和女儿说完放下手机,她又躺在病床上默默流泪。

大约一个礼拜后,女儿起了疑心,打电话无论如何要和她视频。妻子赶紧脱了病号服,让我扶着站在病床边。“你这孩子真不懂事,你张姨住院,我正和你爸爸探望,你非得视频。”妻子说着,故意把手机在病房里来回扫了一圈,然后又把手机转过来,对着自己的脸和上半身。“妈,你没事吧?”女儿不放心地问。“我怎么

会有事,除了吃饭睡觉就是跳舞,身体壮得像头牛,不信你问你爸。”妻子说着举了举左拳。“好了,不和你视频了,我得和你张姨说会儿话。”妻子说完关了视频,一屁股坐在床上。“你可真是个好演员!”看着疼得满头大汗的妻子,我又生气又心疼地说。

我在部队时,记得老连长曾说过这样一句话:“母亲是天下最好的演员,因为她不是用演技而是用爱在表演。”半年前,老连长回家探亲,他73岁的母亲每天变着花样做他爱吃的饭菜,连着七天不重样。老连长回部队后,不到一个月,就接到母亲病逝的电报。在母亲的葬礼上,老连长才得知,母亲几个月前就查出患了肝癌。老连长深深自责,不是肝癌最疼吗?为什么探亲时就没发现母亲有一丁点儿痛苦的表情,一直笑吟吟地看着自己吃饭、睡觉?后来,老连长想通了,不是自己粗心,而是母亲演得好,因为母亲在用生命表演。

无论是年轻的母亲、中年的母亲还是老年的母亲,她们都是好演员,因为她们深深明白自己是个母亲,因为她们有着自己从没意识到的坚强,因为她们心中时时刻刻装着孩子。

一天、两天、三天……一百天、两百天、三百天……一千天、两千天、三千天……渐渐地,她们的行为不再只是演出来,而是变成了一种母爱的本能。

各自欢喜

◎刘德凤(湖南常德)

“你开你的花,我开我的花,最终,它们都会结出自己的果实。”母亲指着菜园里一些正在开花的蔬菜,语重心长地对我说。

那时我刚参加工作,很羡慕发小在大型企业找到一份高薪工作,于是跟母亲说我想辞职南下打工。我猜想她会反对,因为这份工作是我好不容易得来的,虽然工资不高,但工作稳定,哪知道她却只说了这样一句。



“哦。”我漫不经心地看着那些花儿,紫色的茄花,黄色的黄瓜花,白的辣椒花,开得繁盛极了,心想今年一定是个丰收年,脑海中便浮现出圆滚滚的茄子、又青又长的黄瓜、青中带红的辣椒,心里一下子亮堂起来。

“你想清楚了。真的不必羡慕别人的生活。”她又补充一句。我心领神会地点点头,打消了辞职外出的念头。

母亲是侍弄蔬菜的一把好手,她种的蔬菜绿油油的,又嫩又鲜,挑到街上去卖,总是被人一抢而空。虽然

收入不高,但母亲乐在其中。

一次,二姑从广东回来,邀请母亲外出打工,说工资比在家里种菜多好几倍。我以为母亲会心动,哪知她却摇摇头,说自己太笨了,外面的活儿肯定干不好。我那时是想母亲去外面打工的,反正家里有爷爷奶奶照顾着。二姑当时住着全村人都羡慕的小洋楼,家里添置了空调、洗衣机。我是极羡慕的,暗地里想着哪天二姑能把我母亲带出去,多挣点钱改善生活。

一年后,二姑家突然传来噩耗,说二姑的手指被机器轧断三根。虽然工厂赔了一些钱,但从此成了残疾人,二姑痛不欲生。我才知道二姑从事的是开机床的工作,晚上需要加班加点,有一定的危险性。我暗自庆幸母亲当时婉拒了二姑的邀请,跟母亲提及此事,母亲说:“真的不必羡慕别人的生活,每个人有每个人的活法,自己喜欢的,才是适合的。”几年之后,在父母的共同努力下,我家也盖起了小洋楼,添置了大家电,生活渐渐过成了我曾经羡慕的样子。

这些年来,每当看到周围朋友在一些方面取得成绩,或是得到意外的财富生活条件改善时,我总这样劝慰自己:“你开你的花,我开我的花,总有一天,我也能结出自己的果实。”内心里,便不再被这些扰人的负面情绪干扰,欢喜着,幸福着,努力着,坚持着。

是的,你开你的花,我开我的花,我们各自欢喜,终将各自收获。

中国体育彩票

2021年度平顶山体彩先进代销者展示

吴风云:奋斗不止的体彩人

“体彩带给我的收获太多了,这些年收入增加了,房子也买了,生活越来越好。现在一边照看着店面,一边照看着孙子,生活越来越有奔头儿!”12月22日上午10时,位于市长途汽车站东10米的体彩4104030208实体店,代销者吴风云一边驾轻就熟地为购彩者打印彩票,一边笑着说。

1956年出生的吴风云从事体育彩票销售已有21年,作为平顶山市第一批体彩代销者,今年66岁的她依旧神采焕发,打起票来眼疾手快,动作干脆利落。2000年10月18日,吴风云正式成为一名体彩代销者,起初时销售点就在市长途汽车站附近,当年还没有现在这么正规的店面,就只是一个小橱窗,一张桌子一把椅子就成了一个销售网点。夏天烈日晒,冬天冷风吹,吴风云就坐在路边销售体彩。

“我本身也是敢想敢拼的人,那时候也上班,但想着利用业余时间学门技能,增加收入。尽管接触体彩的时候我年纪也不小了,但是我相信体彩是一份可以奋斗一生的事业,所以再苦再累我都不怕。”

回想起最初经营体彩时的场景,吴风云不禁感慨万千。

从外面看,4104030208实体店与普通门店无异,但提起代销者吴风云,购彩者们纷纷竖起大拇指。经营投注站几年来,吴风云始终如一,在平凡的岗位上,认真地做好每件事,收获了不少好评。“卖彩票就是交朋友,和购彩者成为朋友。”吴风云是这样想的,也是这样做的。

在她看来,优质的服务体现在各个细节。经营体彩实体店多年,无论是夏日的冷饮风扇还是冬日的热茶暖炉,吴风云力所能及地向购彩者提供一些温馨小服务的同时,每天坚持早8点至晚10点,让购彩者随到随买,通过手机微信群发布开奖结果,让购彩者第一时间了解开奖信息和中奖情况。购彩者提出的各种问题,她也耐心解答。在业务学习方面,精益求精,认真学习和钻研业务,对奖级设置、各种玩法规则都熟记于心,将复杂的问题、难懂的术语用简单易懂的语言讲解出来。为确保店面干净、亮丽,让购彩者感受到门店的环境氛围和品质,店内的空调、显示屏、桌

椅、风扇等硬件设施一应俱全,让购彩者在购票过程中得到惬意的享受。

除了在环境和服务上不断提升,吴风云也恪守着体彩人的责任和担当。曾经有一位购彩者在店内购买20分钟的快开票“481”,开奖后购彩者没仔细看,以为自己没中奖,就把票扔在店内的垃圾箱里走了。后来吴风云核票记账时发现店里出了个3000多元的奖项却无人认领,她回想起应该是那位购彩者的,后来又从垃圾箱里扒出来了中奖的彩票,并联系到中奖的那位购彩者,将奖金全数交给他。吴风云的责任心和诚信使得一众购彩者对她“放心”,也因为“放心”,购彩多年的购彩者都和她成了无话不谈的朋友。

一点一滴的努力,耕耘出了丰厚的成果。在实体店门口的玻璃柜里,整齐地陈列着吴风云21年来荣获的各项荣誉:“2010年河南省电脑体育彩票上市发行十周年百强销售网点”“2012年全国优秀销售网点”“2018年‘顶呱刮’即开型体育彩票技能展示大赛模范网点奖”“2019年、2020年省级优秀实体店”“2020年河



正在认真为购彩者打印彩票的吴风云

南体彩卓越代销者”……满玻璃柜的证书、奖牌既是吴风云勤勤恳恳21年的见证,也是对过往拼搏岁月的嘉奖。

在日常经营中,吴风云还亲自为每一位购彩者讲解公益金的去处,告诉他们购买体彩不仅可以收获中奖惊喜,还可以奉献一分爱心,为公益事业贡献力量。吴风云希望通过自己的努力让更多人了解体彩的公益属性,加入体彩的公益大家庭。在她心中,奉献与担当已经成了一种习惯,她主动参与各类公益活动,尽自己所能帮助他人。防疫期间积

极捐款捐物,去敬老院照顾老人,平时看到朋友圈微信群的爱心求助也会尽力去帮扶。

“作为一名体彩代销者,我深深感知到它的公益性是从事其他商业经营所不能比拟的,我更为置身公益事业而感到骄傲,这也是迸发我爱岗敬业热情的内在动力,新时代不仅是奋斗者的时代,更是追梦者的舞台,在今后的工作中,我将积极响应新时代‘最美奋斗者’的号召,秉承公益体彩宗旨,为我国的公益事业尽一分绵薄之力!”吴风云说。

(朱梦楠 文/图)